

вызывающих несогласие между государствами-членами Организации, и к утверждению вновь таким путем общих принципов сотрудничества в деле поддержания международного мира и безопасности,

1. выражает уверенность, что правительство Франции, верное провозглашенной им политике, будет стремиться содействовать эффективному развитию свободных институтов тунисского народа в соответствии с целями и принципами Устава;

2. выражает надежду, что стороны будут продолжать вести в срочном порядке переговоры в целях осуществления самоуправления тунисцев в свете соответствующих постановлений Устава Организации Объединенных Наций;

3. обращается с призывом к заинтересованным сторонам наладить свои отношения и разрешить свои споры в соответствии с духом Устава, воздерживаясь от каких-либо действий или от проведения каких-либо мероприятий, которые могут обострить существующее напряженное положение.

404-е пленарное заседание,
17 декабря 1952 г.

612 (VII). МАРОККАНСКИЙ ВОПРОС

Генеральная Ассамблея,

обсудив «Марокканский вопрос», предложенный триадцатью государствами-членами Организации Объединенных Наций в документе A/2175,

памятуя о необходимости развития дружественных отношений между нациями на основе уважения принципов равноправия и самоопределения народов,

принимая во внимание, что Организация Объединенных Наций, в качестве центра для согласования действий отдельных наций, направленных на достижение предусмотренных в Уставе общих целей, должна стремиться к устранению всех причин и факторов, вызывающих несогласие между государствами-членами Организации, и к утверждению вновь таким путем общих принципов сотрудничества в деле поддержания международного мира и безопасности,

1. выражает уверенность, что правительство Франции, верное провозглашенной им политике, будет стремиться содействовать развитию основных свобод марокканского народа в соответствии с целями и принципами Устава;

2. выражает надежду, что стороны будут продолжать вести в срочном порядке переговоры в целях развития свободных политических институтов марокканского народа, с должным учетом законных прав и интересов, основанных на установленных нормах и практике международного права;

3. обращается с призывом к сторонам наладить свои отношения в духе доброжелательности, взаимного доверия и уважения и разрешить свои споры в соответствии с духом Устава, воздерживаясь от каких-либо действий или от проведения каких-либо мероприятий, которые могут обострить существующее напряженное положение.

407-е пленарное заседание,
19 декабря 1952 г.

613 (VII). ВОПРОС ОБ ОБРАЩЕНИИ К ДЕРЖАВАМ, ПОДПИСАВШИМ МОСКОВСКУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 1 НОЯБРЯ 1943 ГОДА, С ПРИЗЫВОМ О БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОМ ВЫПОЛНЕНИИ СВОИХ ОБЕЩАНИЙ В ОТНОШЕНИИ АВСТРИИ

Генеральная Ассамблея,

напоминая о постановлениях резолюции 190 (III) от 3 ноября 1948 г., в которой великие державы призывались возобновить свои усилия, направленные к тому, чтобы примирить их разногласия и установить прочный мир,

напоминая о постановлениях Московской декларации 1 ноября 1943 г., в которой правительства Союза Советских Социалистических Республик, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Соединенных Штатов Америки признали, что Австрия должна быть восстановлена как свободное и независимое государство⁵,

напоминая также, что правительство Франции присоединилось к трем упомянутым выше правительствам, приняв 16 ноября 1943 года указанную Декларацию⁶,

принимая во внимание, что, следуя духу указанной Декларации, четыре державы приняли на себя ответственность по восстановлению свободной и независимой Австрии и вступили для этой цели в переговоры о заключении договора с Австрией,

отмечая с тревогой, что эти переговоры, которые велись с перерывами начиная с 1947 года, до сих пор не привели к намеченной цели,

учитывая, что такое положение вещей, все еще существующее по истечении семи лет со времени освобождения Австрии в конце второй мировой войны и являющееся следствием неопределенного состояния указанных выше переговоров, представляет собою источник глубокого разочарования для австрийского народа, который сам сделал успешные усилия к восстановлению своей страны и ее реконструкции на демократических началах,

признавая, что только беспрепятственное пользование австрийским народом своей свободой и независимостью может привести к полной реализации этих усилий,

учитывая также, что такое положение вещей препятствует полному участию Австрии в нормальном и мирном международном общении и полному осуществлению ею своих неотъемлемых суверенных прав,

полагая, что разрешение этой проблемы явится важным шагом к устранению других причин разногласия и, следовательно, к созданию условий, благоприятных установлению всеобщего мира,

стремясь способствовать упрочению международного мира и безопасности и развитию дружественных

⁵ Декларация об Австрии, Внешняя политика Советского Союза в период Отечественной войны, Документы и материалы, том I, стр. 417, Государственное издательство политической литературы, Москва, 1946.

⁶ Recueil de Textes à l'usage des Conférences de la Paix, Première Partie, Documents généraux, II, Déclaration du Comité français de la libération nationale relative à l'indépendance de l'Autriche, p. 5, Vienne, Imprimerie Nationale de France, 1947.

отношений между странами, в соответствии с целями и принципами Устава,

обращается с настойчивым призывом к заинтересованным правительствам срочно предпринять новые усилия к достижению соглашения относительно условий договора с Австрией с целью скорейшего пре-

кращения оккупации Австрии и предоставления ей возможности полного осуществления своих неотъемлемых суверенных прав.

*409-е пленарное заседание,
20 декабря 1952 г.*